

市委召开新闻发布会,权威解读市委十三届十四次全会精神

推进“四个突破”,真正实现后来居上

□牡丹晚报全媒体记者 武 霖



12月4日召开的市委十三届十四次全会,审议通过了《中共菏泽市委关于深入学习贯彻党的十九届六中全会精神的决定》《中共菏泽市委关于深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神扎实推动黄河流域生态保护和高质量发展的决定》。12月5日,中共菏泽市委召开新闻发布会,邀请市委宣传部、市纪委监委、市委政研室、市委组织部、市发改委、市生态环境局等相关部门负责同志,对市委十三届十四次全会精神进行全面权威解读,市委常委、宣传部部长陈强出席发布会,并回答媒体提问。



客观总结市委常委会工作,成绩亮点纷呈

发布会上,陈强介绍了市委十三届十四次全体会议有关情况。

中国共产党菏泽市第十三届委员会第十四次全体会议,于2021年12月4日在菏泽举行。全会由市委常委会主持。市委书记张新文作了讲话。

全会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习党的十九届六中全会精神,认真贯彻习近平总书记在深入推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上的

重要讲话精神和视察山东重要指示要求,听取和讨论了张新文受市委常委会委托作的工作报告,审议通过了《中共菏泽市委关于深入学习贯彻党的十九届六中全会精神的决定》,审议通过了《中共菏泽市委关于深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神扎实推动黄河流域生态保护和高质量发展的决定》。张新文就有关文件向全会作了说明。会议圆满完成了各项议程。

全会充分肯定了市委常委会的工作。一致认为,在以

习近平同志为核心的党中央领航掌舵下,市委常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中、六中全会精神,认真落实省委工作部署,紧紧围绕“后来居上”目标,全力推进“四个突破”,统筹抓好“六稳”“六保”各项工作,全力保持经济社会稳中有进、进中提质、持续向好的发展态势,实现了“十四五”良好开局。坚持全力打造重点产业,“231”特色产业加速突破,蹚

出了高质量发展新路子。坚持持续提升“三农”工作水平,完成了滩区迁建这个最大规模的民生工程,开启了乡村全面振兴的新篇章。坚持完善提升城市功能,交通基础设施建设实现历史性突破,拓展了城市发展新空间。坚持不断优化营商环境,尊商、亲商、爱商、惠商、护商氛围更加浓厚,菏泽日益成为投资兴业的新洼地。坚持全面深化改革开放,以改革思维和方法破解难题推动发展,迈出了敢闯敢试、敢为人先的新步伐。坚持

以人民为中心的发展思想,以“费力杠杆”做好民生工作,民生保障水平迈上了新台阶。坚持纵深推进全面从严治党,扎实开展党史学习教育,党风政风焕发新气象。大力弘扬“严真细实快”的工作作风,突出强调提高干部队伍的学习意识,广大干部群众精神面貌发生根本改变,敢于发展、敢于领先、敢于提速的氛围日益浓厚,“事争一流、唯旗是夺”的发展自信心明显增强,为全面开创后来居上新局面奠定了坚实基础。

两个《决定》突出四个特点

贯彻六中全会精神的决定,共六个部分、25条;推动黄河战略的决定,共八个部分、30条。两个决定稿有四个特点:

一是体现高度政治自觉。两个决定稿坚持把“两个维护”作为最高政治原则和根本政治规矩,把学习贯彻习近

平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务,分别作出具体安排,更加坚定地忠诚核心、维护核心、紧跟核心、捍卫核心,更加坚定地用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作、凝聚人心。

二是体现强烈政治担当。牢记“后来居上”嘱托,锚定“三个走在前”指示要求,牢牢把握蕴含其中的理论逻辑、历史逻辑、实践逻辑,优化发展思路、谋划工作措施、提出目标要求,确保各项工作沿着正确方向前进。

三是体现与时俱进的开拓创新精神。处理好继承与创新的关系,既延续正在实施的政策措施,又与时俱进提出新的举措,既有短期目标任务,又着眼未来谋划中长期任务,确保各项工作更加符合形势变化。

四是体现落实落地的务实

工作导向。坚持全面贯彻与突出重点相协调,统筹考虑六中全会提出的新任务和我市当前开展的工作,科学把握黄河流域生态保护和高质量发展的总体要求,聚焦重点领域集中突破,明确科学务实的有效路径,切实符合菏泽实际、突出菏泽特色。

明确发展方向,确定重点工作

全会强调,真正实现后来居上,是菏泽当前和今后一个时期最根本、最核心、最关键的任

务。展望未来,菏泽“跨越赶超”的发展势头动力强劲、“不耻落后”的千万人民激情满怀、“后来居上”的光明前景催人奋进,惟有坚定不移推进“四个突破”,真正实现后来居上,才能不负习近平总书记的殷切嘱

托,无愧这代人的使命担当。在全会第二次全体会议上,张新文书记就推动真正实现后来居上提出明确要求。

一要进一步坚定发展方向。“四个坚持”工作原则和“四个突破”发展思路是富有成效、攻坚克难、积蓄势能的战略部署,必须一张蓝图绘到底,一年接着一年干,积小胜为大胜,以效率求主动,加快塑

成跨越赶超的整体优势。二要进一步聚焦重点任务。扎实推动黄河流域生态保护和高质量发展,高标准建设菏泽鲁西新区,持续抓好两大核心产业,切实增进民生福祉,不断聚集积极因素、积蓄发展势能。

三要进一步强化工作保障。深入转变工作作风,担当尽责、苦干实干,下真劲、用真

功,做到想抓会抓、靠上抓、持续抓;加快提升素质能力,做到知耻而后学、为菏泽崛起而学,争当破解难题的高手、推动发展的能手,树立菏泽干部良好形象;着力健全工作机制,做好“有效制度供给”,解决一批制约发展的“卡脖子”难题,真正靠机制激发活力、推动工作,努力打造一支高素质干部队伍。总的来看,市委十三届十

四次全会是一次赓续红色血脉、坚定信仰信念的会议,是一次牢记殷殷嘱托、强化责任担当的会议。这次全会,对于全市广大党员干部传承弘扬党的百年奋斗历史经验,牢记中国共产党是什么、要干什么这个根本问题,推动总书记重要指示要求落实落地,开创实现后来居上新局面,必将产生深远影响。